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Zuordnungen / Funktionen

Bei einer Zuordnung gibt es 2 Bereiche. Eine Zuordnungenvorschrift ordnet
einem Wert aus dem 1.Bereich einen oder mehrere oder keinen Wert aus dem
2.Bereich zu.

Eine Funktion ist eine eindeutige Zuordnung. Bei ihr wird jedem Wert aus dem
1.Bereich genau ein Wert aus dem 2.Bereich zugeordnet.
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1.Bereich 2.Bereich

Name = Haustiere

Karl »—p Hund, Katze, Maus
Susi pm—

Jonas =—» Hamster

Moritz == Vogel

2. Bereich
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2 Graphische Darstellung

Zuordnungen konnen graphisch dargestellt werden. Die Zurordnungsvorschrift
gibt vor, wie die Achsen beschriftet werden mussen.
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Formeln beil Zuordnungen 3

Mithilfe von Zuordnungsformeln lassen sich Werte berechnen. Die Wertepaare
der Funktion konnen danach in ein Koordinatensystem eingetragen werden.
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Proportionale Zuordnungen / Dreisatz

Eine proportionale Zuordnung ist eine besondere lineare Zuordnung. Verdop-
pelt (verdreifacht, halbiert) man bei ihr den 1.Wert, so wird auch der 2.Wert ver-
doppelt (verdreifacht, halbiert). Es besteht Quotientengleichheit.
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5 kg Tomaten kosten
7.50€.
Wie viel kosten 4kg?

Gewicht —» Preis

kg | €
5[_5 7’50ﬁ5
21 1,505
B, | 6 =
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Antiproportionale Zuordnungen

Bei einer anti- oder umgekehrtproportionalen Zuordnung gilt:
Wird der 1.Wert verdoppelt (verdreifacht, halbiert), so halbiert (drittelt, verdoppelt)
sich der 2. Wert. Es besteht Produktgleichheit.

(5 Hamster kommen mit dem Futter 4 )
Tage aus.

Wie lange uberleben 2 Hamster bei der

| gleichen Futtermenge? 5

Hamster— Tage a
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( Je mehr Hamster, desto weniger

Tage reicht das Futter.
Die Futtermenge andert sich nicht.
(GesamtgroBe)
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O Darstellung von antiproportionalen Zuordnungen

Ein Rechteck hat einen Flacheninhalt von 12cm?.
Stelle die Zuordnung Lange —> Breite graphisch dar.
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?6 Je kleiner die x-Werte, desto groBer die y-Werte.
Ly - Je groBer die x-Werte, desto kleiner die y-Werte.
«* Die Achsen werden nicht geschnitten.
5 ({)/
- 2
” Q
E ~N YPER
] BEL
1] 2
| | | | 1 1 | 1 % | L

ALGEBRA 7



